

“国谈药”是指协议期内国家医保谈判药品，也就是医保部门与药品生产企业进行价格谈判，并被纳入医保目录报销的药品，其特点是降价幅度大、临床必需、疗效确切。7月9日，记者从省医疗保障局获悉，为了尽早、尽快让“国谈药”惠及广大参保群众，让群众“买得到、用得上、报得了”，我省通过畅通“国谈药”等创新药挂网采购、优化完善“双通道”药品管理机制、将“国谈药”不纳入相关考评指标、对“双通道”药品实行单行支付管理等举措，全力打通“国谈药”落地堵点。

抓改革 惠民生

党报帮你办
第 721 期

欢迎关注《党报帮你办》抖音号和今日头条号。你有投诉困难，我们帮办问。

让参保群众买得到、用得上、报得了—— 我省打通“国谈药”落地堵点

本报全媒体记者 洪怀峰
实习生 肖琰
邮箱: 404256486@qq.com
电话: 13607089528



一家医院药房的工作人员在为患者取“国谈药”。

大提升了患者用药可及性，更好地满足人民群众就医购药的需求。

应配尽配，“国谈药”不纳入药占比考核

医疗机构是“国谈药”使用的主阵地。采访中，记者了解到，奥布替尼片、泽布替尼胶囊、甲磺酸尼拉帕利胶囊、马来酸阿伐曲泊帕片等“国谈药”曾因药占比考核等原因，一度出现“难”进医院的情况。

记者从省医疗保障局了解到，为破解这一痛点，今年4月，省医疗保障局、省卫生健康委联合印发《关于持续做好国家医保谈判药品落地执行工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确，我省各级医疗保障部门对“国谈药”实行单列预算管理，对“双通道”药品实行单行支付，不将“国谈药”纳入医疗机构医保总额预算管理；不将“国谈药”纳入病组(病种)计算范围，已纳入计算范围的，要及时根据“国谈药”实际使用情况合理调整该病组(病种)的权重(病种分值)。各级卫生健康部门对医疗机构“国谈药”用药品种不设数量限制或在考核时将“国谈药”不纳入药品品种数量限制考核指标范围；不将“国谈药”纳入医疗机构药占比以及品规限制、国家基本药物采购金额占比、次均费用等考核指标范围。

据悉，参保群众在国家医保局微信公众号、江西省医保局微信公众号点击“微服务”，进入“国谈药”配备机构查询，就可搜索相关药品在我省定点医药机构的配备情况及医保支付标准等，实现明白购药。

绿色低碳融入社区生活

本报全媒体记者 侯艺松

垃圾分类设施一应俱全，路旁绿植郁郁葱葱，低碳宣传标语随处可见……雨后的丁家台社区格外清爽，让人眼前一亮。记者在社区内看到，几处屋顶似有“玄机”。“这是太阳能光伏板。”丁家台社区党委书记易莹介绍，居民家里安装太阳能光伏板后，采取发自自用、余电上网的方式，实现节能降耗。家里安装了太阳能光伏板的居民钟辉称赞道，“这不仅满足了我们的日常用电需求，还可以将多余的电能卖给电网。”易莹说，目前，社区已有5户居民安装了光伏发电设施，40余户居民安装了太阳能热水器。

为打造绿色低碳社区，丁家台社区从基础设施硬件着手，积极实施植绿、扩绿、增绿行动，社区绿化率达93%；路边安装可再生能源路灯43盏，方便居民的同时也降低了社区能耗；新增公交站5个，

新增新能源汽车充电桩11个，满足居民日常低碳出行需求；设立8个垃圾分类站点，增设可回收、不可回收标识，安排专人进行垃圾分类宣传指导，提高居民垃圾分类意识。

丁家台社区是一个地处城乡接合部的村改居社区，大多是自建房，过去环境脏乱差，社区开展绿色低碳建设后，也对人居环境进行了提升改造。“一出门就是平整的水泥路，家家门前干净整洁，还建了休闲小广场……”细致环境的变化，居民欧阳敏喜上眉梢。

“塑料瓶属于什么类型的垃圾？”“坚果壳属于厨余垃圾吗？”近日，在丁家台社区，一场垃圾分类知识问答小游戏正火热进行。这样的活动在丁家台社区已是常态。在提升基础设施的同时，社区大力倡导绿色低碳生活方式。

非遗项目拓宽残疾人就业路—— “绣”出美好新生活

本报全媒体记者 蔡颖辉
邮箱: 48505265@qq.com
电话: 18679958802



樊桂兰在制作瓷板绣。

学习这些手工技艺，改变了自己的生活。”吴寿国告诉记者，不少残疾人通过学习非遗技艺，实现足不出户就业创收。

“瓷板绣需要眼力，也需要一直保持专注。”今年54岁的樊桂兰是传习中心的老学员，也是该中心唯一掌握了瓷板绣技艺的学员。通过她的巧手，一根根丝线在瓷板上形成精美图案，令人爱不释手。“当作品卖出去的时候，我很开心，说明我的努力得到了外界的认可。”谈及学习瓷板绣自

己带来的改变，樊桂兰非常满足。“以前没有一技之长，只能坐在家。现在我掌握了这门独特技艺，每个月有几千元收入，很不错了。”

“这里不仅让残友们学会了自力更生的技能，改善了生活，还成了大家聚会的场所。”谈及成立传习中心的初衷，吴寿国告诉记者，他曾组建“阳光之家”，专门针对残疾人开展书画培训，丰富他们的文化生活。通过一个机会，吴寿国师从“南

促进高质量充分就业

昌宣纸刺绣”代表性传承人顾玉纯，发现宣纸刺绣不仅有着极高的艺术价值，也能带来经济效益。在南昌市残联与西湖区残联的帮助下，吴寿国不仅自己学会了宣纸刺绣，还带动当地一些残疾人共同学习和创作。从最早的三三两两来学，到现在有组织有规模的专业培训，就这样一路走来，传习中心渐趋成熟。

“我们把传习中心打造成集培训、创作、销售为一体的残疾人就业创业平台。目前，已有39类残疾人作品上线亚马逊、TikTok(抖音海外版)等跨境电商服务平台，完成订单金额40余万元，残疾人宣纸刺绣作品还在第23届北京国际艺术博览会展出，并将在北京故宫销售区作为文创产品展示、销售。”西湖区残联理事长万剑斌介绍，除了打造传习中心，西湖区残联还依托辖区内现代托养中心，实施残疾人辅助性就业；依托“爱心金剪刀”工作室开展专业技能培训，联合专业培训机构开展电商直播、中式点面、美甲、化妆等职业技能培训，培训残疾人170余人，在3个就业创业示范点安置30名残疾人就业。

“以旧换新”激发购车活力

本报南昌讯(全媒体记者 陈璋)“我有一辆油车，想换一辆新能源车，有什么优惠？”“我的旧车是2008年购买的，在政策范围内吗？”7月7日，记者在位于南昌市青云谱区的比亚迪乾元新景汽车销售店内看到，前来咨询、试驾的市民络绎不绝。

近日，我省印发《江西省汽车以旧换新补贴实施细则》，对消费者购车补贴等作出详细说明。为此，各汽车销售企业纷纷加码，推出相应的优惠政策和配套措施，进一步满足消费者的多元化需求。“废旧车换新车、卖油车换新能源车的消费者越来越多。”青云谱区商务局相关负责人表示，该区不断完善服务流程，确保符合申报条件的消费者享受政策红利，同时，鼓励更多消费者参加“以旧换新”活动，共同为节能减排、绿色出行贡献力量。



7月8日，在会昌县珠兰乡，该县供电公司工作人员正在开展电力高空检修作业。夏季用电高峰，该县供电公司加强供电线路巡视测温，发现问题立即处理，确保群众用电安全。



连日来，民建南昌市新建区总支的志愿者们到该区大塘坪、象山、铁河、联圩、昌邑等乡镇，向坚守在防汛一线的工作人员捐赠慰问物资600箱。



近日，寻乌县三标乡万亩鹰嘴桃迎来大丰收，30余名乡贤、企业家齐心协力，多渠道义务推介鹰嘴桃。目前，该乡鹰嘴桃已销售30余万公斤。